

美弗州枪击嫌疑人为市政雇员

警方仍在调查他的作案动机



6月1日,在美国弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市,一名联邦调查局探员在枪击事件现场附近工作。
新华社发

美国警方6月1日公布弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市枪击事件嫌疑人身份,仍在调查他的作案动机。

市政老员工

嫌疑人是克拉多克,40岁,弗吉尼亚比奇市市政部门工程师,入职15年。

美国媒体报道,克拉多克曾在国民警卫队服役,没有派驻海外经历。退役后,他在私营企业上班数年,最终成为弗吉尼亚比奇市市政部门雇员。他没有犯罪前科。

克拉多克当地时间5月31日下午大约4时在市政中心开枪,射杀12人,与警方交火过程中中弹死亡。遇难者中,11人

是市政部门雇员,其中一些人与克拉多克在同一个部门工作;另外1人是承包商雇员。

4名伤员正在医院接受救治,其中3人伤势危重。1名警察在交火中中弹,所幸防弹衣挡住子弹,接受治疗后出院。

“长时间”枪战

警方说,克拉多克在一座三层办公楼内行凶,每一层都有遇难者。美国媒体报道,克拉多克首先在办公楼外开枪射杀那名承包商雇员,继而进入楼内射击。

案件调查人员在现场发现两支11.43毫米口径手枪,至少一支配有消声器。他们同时发现多个加长弹匣,子弹已经被

打光。

另外,调查人员在克拉多克的住所发现两支手枪。

市政中心区域内有市政厅、法院、警察局等数十座建筑,其中警察局距离案发办公楼100多米。接到报警,4名警察首先抵达现场。弗吉尼亚比奇市警察局长塞韦拉说,克拉多克与警察“长时间”枪战,中弹后伤重死亡。

没有遭解雇

塞韦拉拒绝就克拉多克的作案动机发表看法,只说克拉多克“心怀不满”,案发前没有遭解雇。

《华盛顿邮报》报道,克拉多克的上司没有察觉他在案发

前有异样,调查人员在他的住所没有发现关联作案动机的线索;一名目击者说,克拉多克行凶时一言不发。

塞韦拉说,弗吉尼亚州州警、联邦调查局、联盟政府酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助当地警方调查。

克拉多克的一些邻居和同事告诉媒体,他不大合群,但没有显现暴力倾向。“没有原因让我相信会发生这类事,”他所属部门的主管蒙塔古说,“他手头有一些项目正在做,而且进展顺利。”

再触发管控

酒精、烟草、火器和爆炸物管理局一名官员披露,克拉多克作案使用的两支手枪都属合法购入,购买时间分别是2016年和2018年;他住所的两支手枪中,一支合法购买,另一支的来源有待调查。

在弗吉尼亚州,持有消声器不违法,但个别城市除外,包括弗吉尼亚比奇市。

美国枪械泛滥,枪击案高发。依据美国民间团体“枪支暴力档案”记录,弗吉尼亚比奇枪击是美国今年第150起4人及以上群体死伤枪击事件。

“这是又一起群体死伤枪击事件,”《华盛顿邮报》在报道中写道,“这个国家对这类事件正变得习以为常。”

弗吉尼亚比奇枪击事件再次触发对枪械管控的呼声。国会无党派参议员桑德斯在社交媒体“推特”写道:“国会必须听取美国人民的呼声,通过枪械安全法案。令人作呕的枪械暴力必须停止。”

据新华社

缓解考前压力大 英小学开授太极拳

英国数百所小学开设太极拳课帮助孩子缓解考前压力,受到孩子们欢迎。

英国《每日电讯报》6月1日援引太极拳教授机构“海龙太极”负责人怀特的话报道,孩子们承受着来自父母和教师的压力,“但当他们焦虑时,他们没办法应对,没人教他们缓解、消除压力”。

怀特大约10年前开始在德比郡、诺丁汉和南约克郡的小学教授太极拳。近年来,随着人们对心理健康日益重视,太极拳越来越受欢迎。如今,他授课的范围已扩展至数百所学校。

怀特说,与瑜伽相比,太极拳更富趣味性,孩子们更喜欢太极拳,因为能多动动。

怀特教授的学生主要是4岁至11岁儿童,也开设高考前备考班。

英国教育部先前宣布发起一项为期两年的研究项目,教小学生冥想、呼吸练习和放松技巧,以期探究促进心理健康的练习是否有益于在校学生。

新华

英国大学生抱怨 指定学位服租金高

又到毕业季,到了穿上学位服参加毕业典礼的时候。英国不少大学要求学生穿指定供应商生产的学位服参加毕业典礼,使学生不得不花较多钱租借或购买,引起学生不满。

英国《星期日报》调查135所英国高校后发现,超过三分之二高校在学校网站上要求学生穿着“伊德&雷文斯科夫特”制作的学位服。这家服装店1689年创立,专门制作礼服。

租借“伊德&雷文斯科夫特”学位服一天的费用是45英镑(约合392元人民币),购买一套则需要135至175英镑(1178元至1527元人民币)。相比之下,一家名为“丘吉尔”的企业生产的学位服费用低得多,日租金为34英镑(297元人民币),售价为72英镑(628元人民币)。

基尔大学给学生发邮件,要求他们穿着“指定供货商伊德&雷文斯科夫特”的学位服,否则不能参加学位授予典礼。利物浦大学一名学生询问校方是否可以穿其他品牌的学位服,得到的答复是可以,但是必须与伊德&雷文斯科夫特的学位服一样。

雷丁大学学生上周投票支持允许穿“价格较低学位服”的倡议。白金汉大学教育专业教授史密瑟斯说:“只要服装的颜色和做工符合这些传统仪式的要求,就应该允许学生购买。”

新华

为化解美国政府加税威胁 墨西哥或严控非法移民

墨西哥总统洛佩斯当地时间6月1日说,为避免美国政府对墨西哥商品加征关税,墨方可以加强对非法移民的管控。

或作出让步

洛佩斯1日在墨西哥韦拉克鲁斯市一场新闻发布会上说,为了与美方就关税和非法移民事宜达成协议,墨方可以强化措施,遏制非法移民潮。

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德定于5日率代表团在美国首都华盛顿与美国国务卿蓬佩奥率领的团队磋商加征关税事宜。洛佩斯1日说,他期待会谈取得“好成果”,能达成一份协议。“最重要的是,告诉美方我们就遏制非法移民已经采取的措施,如果有必要在不侵害人权的情况下强化这些措施,我们可以

这样做,以达成协议。”

洛佩斯作出这番表态前一天,墨西哥外交部副部长赫苏斯·塞亚德说,墨方将强化现有措施,遏制中美洲非法移民涌向墨美边境。

官方数据显示,今年1月至4月,墨西哥逮捕超过5.1万名非法移民,比去年同期增加17%。

洛佩斯在新闻发布会上没有回应墨西哥是否愿意成为非法移民“安全第三国”的问题。

获得墨方许可后,美方今年1月开始把一些从美墨边界入境的非墨西哥籍非法移民遣送至墨西哥,让他们在那里等待移民申请审批结果。如果墨西哥成为“安全第三国”,取道墨西哥前往美国的非法移民必须在墨西哥、而非美国提出申请。

美国总统特朗普5月30日宣布,6月10日起对墨西哥所有输美商品征收5%关税,“直到非法移民停止经由墨西哥进入我们国家”。白宫随后发布声明,对墨关税将从7月1日起提高至10%,以后每个月提高5个百分点,10月1日提高至25%,后续维持这一水平,直至墨西哥“实质性阻止”非法移民北上美国。

有应对方案

洛佩斯1日重申,希望两国以对话方式化解非法移民危机。他说,墨方将以对话方式尽可能达成一份协议,美方同样愿意与墨方对话,“达成协议符合各方利益”。

不过,洛佩斯说,如果美方落实加征关税措施,墨方已经有应对方案,同时保留诉诸法律的

据新华社